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 ATA DA 28ª SESSÃO DO ÓRGÃO ESPECIAL 

  DO ANO DE DOIS MIL E QUINZE  

 

Aos três dias do mês de agosto do ano de dois mil e quinze, nesta 

cidade do Rio de Janeiro, às treze horas e vinte minutos, na sala 

de sessões, reuniu-se o Egrégio Órgão Especial sob a presidência 

do Excelentíssimo Senhor Desembargador LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE 

CARVALHO, Presidente, presentes os Excelentíssimos Senhores 

Desembargadores Luiz Zveiter, Antonio Eduardo Ferreira Duarte, 

Nilza Bitar, Leila Maria Carrilo Cavalcante Ribeiro Mariano, Maria 

Inês da Penha Gaspar, Maria Augusta Vaz, Milton Fernandes de 

Souza, Otávio Rodrigues, Nildson Araújo da Cruz, Adriano Celso 

Guimarães, Bernardo Moreira Garcez Neto, Elisabete Filizzola, 

Odete Knaack de Souza, Jessé Torres, Celso Ferreira Filho, Carlos 

Eduardo da Rosa da Fonseca Passos, Ricardo Rodrigues Cardozo, José 

Carlos Maldonado de Carvalho, Mauro Dickstein, Antonio José 

Ferreira Carvalho, Helda Lima Meireles, Ana Maria Pereira de 

Oliveira, Agostinho Teixeira de Almeida Filho e Gabriel de 

Oliveira Zéfiro. 

 

Compareceram apenas para julgar os processos a que estavam 

vinculados os Excelentíssimos Senhores Desembargadores HENRIQUE 

CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA e CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ.  

 

Pelo Ministério Público, compareceu o Excelentíssimo Senhor Doutor  

ERTULEI LAUREANO MATOS, Subprocurador-Geral de Justiça de Assuntos 

Institucionais e Judiciais. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE 

CARVALHO, Presidente,  anunciou o adiamento do julgamento dos 

processos nº 0053394-29.2014.8.19.0000 e 0024584-44.2014.8.19.0000 

da relatoria do Excelentíssimo Desembargador ANTONIO EDUARDO 
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FERREIRA DUARTE, 007653-29.2015.8.19.000 da relatoria da 

Excelentíssima Desembargadora HELDA LIMA MEIRELES, 0009812-

44.2012.8.19.0000 da relatoria do Excelentíssimo Senhor 

Desembargador CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS e 001830-

09.2015.8.19.0000 da relatoria da Excelentíssima Senhora 

Desembargadora ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, bem como a retirada 

de pauta do processo nº 0009044-19.2015.8.19.0000 por indicação do 

Excelentíssimo Senhor Desembargador MILTON FERNANDES DE SOUZA, 

Relator.   

 

O processo nº 0031180-10.2015.8.19.0000 não foi julgado, tendo em 

vista se encontrar no prazo regimental de pedido de vista, 

previsto no artigo 75, caput, do Regimento Interno. 

 

Em seguida, o Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente deu 

início ao julgamento dos processos da pauta contenciosa e em mesa: 

 

 

01. 0047763-41.2013.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REVISOR DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO 

AUTOR SILVIO BATISTA FERRAZ  

ADVOGADO RENATO MACEDO SILVA  

REU DAIANE RODRIGUES FERRAZ  

ADVOGADO JOÃO PAULO BELTRÃO CAVALCANTE  

ADVOGADO PANAYOTIS NICOLA PALIOLOGO XAVIER  
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Por unanimidade, julgou-se improcedente o pedido nos 

termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. HENRIQUE CARLOS DE 

ANDRADE FIGUEIRA. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. HENRIQUE 

CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES 

CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. 

MAURO DICKSTEIN, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, 

DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 

OLIVEIRA, DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. LUIZ ZVEITER, DES. 

NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO e 

DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS.  

 

02. 0021040-58.2008.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REVISOR DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

AUTOR THEMISTOCLES MACEDO MOTTA  

ADVOGADO OLIVIA DE SOUZA CARVALHO RODRIGUES  
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REU LEA MARIA MANHAES RAINHA  

ADVOGADO EDUARDO BASTOS WAGNER  

LITIS IVO ALMEIDA PESSANHA  

CURADOR JORGE DA SILVA NETO  

  

Por unanimidade, julgou-se improcedente o pedido nos 

termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr.  DES. CARLOS EDUARDO DA 

ROSA DA FONSECA PASSOS. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CARLOS 

EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS 

DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. NILZA 

BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BER NARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. ANTONIO JOSE 

FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. ANA 

MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE 

ALMEIDA FILHO e DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO.  

 

03. 0040775-67.2014.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
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RELATOR DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPTE LUIZ ANTONIO DA COSTA CARVALHO NETO  

ADVOGADO ONURB COUTO BRUNO  

IMPDO EXMO SR DESEMBARGADOR PRESIDENTE DO CONSELHO DA  

              MAGISTRATURA DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO  

              DE JANEIRO  

IMPDO EXMO SR PRESIDENTE DO FUNDO ÚNICO DE PREVIDÊNCIA  

              SOCIAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO - RIOPREVIDÊNCIA  

PROC. EST. BALTAZAR JOSE VASCONCELOS RODRIGUES  

PROC. EST. DANIEL DO AMARAL NASCIMENTO  

 

Por unanimidade, denegou-se a segurança, nos termos do 

voto do Desembargador Relator. 

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. HENRIQUE CARLOS DE 

ANDRADE FIGUEIRA. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. HENRIQUE 

CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, 

DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. ANTONIO JOSE 

FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. ANA 
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MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA e DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO. 

  

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. LEILA MARIANO, DES. LUIZ 

FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO e DES. AGOSTINHO TEIXEIRA 

DE ALMEIDA FILHO.   

 

O Dr. Cristiano Cabral da Silva - OAB 127.053, patrono 

do Impetrante, compareceu à sessão, mas não fez uso da 

palavra. 

 

04. 0000775-25.2014.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 

RELATOR DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE SUPERQUENTE PRODUTOS ALIMENTÍCIOS LTDA  

ADVOGADO ANTONIO DE OLIVEIRA TAVARES PAES  

ADVOGADO MARIA FERNANDA GOUVEIA PEREIRA DA SILVA  

ADVOGADO MARIA FERNANDA DE FREITAS  

EMBARGADO EXMO SR DESEMBARGADOR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE  

              JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. CLAUDIA FREZE DA SILVA  

  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. HENRIQUE CARLOS DE 

ANDRADE FIGUEIRA. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. HENRIQUE 

CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, 

DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. ANTONIO JOSE 

FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. ANA 

MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE 

ALMEIDA FILHO e DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO. 

  

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. LEILA MARIANO e DES. LUIZ 

FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO.  

 

05. 00-97.2014.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 

RELATOR DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPTE AMÁLIA REGINA PINTO  

ADVOGADO LUCIA ANDRE SAUER  

ADVOGADO BRUNO SOUZA DA CRUZ  

IMPDO  EXMO SR DESEMBARGADOR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE       

JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. ALICE VORONOFF  
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Por unanimidade, denegou-se a segurança, nos termos do 

voto do Desembargador Relator. 

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, 

DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. ANTONIO JOSE 

FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. ANA 

MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE 

ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. 

LUIZ ZVEITER, DES. NILZA BITAR e DES. MARIA AUGUSTA VAZ.  

 

Impedidos os Exmos. Srs. Desembargadores Luiz Fernando 

de Carvalho e Leila Mariano. 

 

06. 0008819-33.2014.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPTE EDNA FARIAS FERREIRA  

ADVOGADO RUDI MEIRA CASSEL  
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IMPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. GISELLE WEBER MARTINS ALVES  

  

Por unanimidade, denegou-se a segurança, nos termos do 

voto do Desembargador Relator. 

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. 

CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA 

FONSECA PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. 

JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, 

DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. LUIZ ZVEITER, DES. NILZA BITAR, 

DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, 

DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ.  

 

07. 0032731-59.2014.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. LUIZ ZVEITER 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPRES: EXMO SR PREFEITO DO MUNICÍPIO DE VOLTA REDONDA  
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PROC.MUNIC. ARLEUSE SALOTTO ALVES  

ADVOGADO ARLEUSE SALOTTO ALVES  

PROC.MUNIC. YASMIN ARBEX RIBEIRO  

ADVOGADO YASMIN ARBEX RIBEIRO  

REPDO CAMARA MUNICIPAL DO MUNICIPIO DE VOLTA REDONDA  

PROC.CAMARA RODRIGO FONTENELLE DOBBIN  

ADVOGADO RODRIGO FONTENELLE DOBBIN  

PROC.CAMARA ALEXANDRE FARIA THULER  

ADVOGADO ALEXANDRE FARIA THULER  

LEGISL.  LEI Nº 5036 DO ANO 2014 DO MUNICÍPIO DE VOLTA 

REDONDA  

PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES  

  

Por unanimidade, julgou-se procedente o pedido nos 

termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUIZ 

ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, 

DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. ANTONIO JOSE 
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FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. ANA 

MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE 

ALMEIDA FILHO e DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO.  

 

08. 0023151-44.2012.8.19.0042 

CLASSE ARGUICAO DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ODETE KNAACK DE SOUZA 

ORIGEM PETROPOLIS 4ª VARA CIVEL 

ARGUENTE EGRÉGIA DECIMA SEXTA CAMARA CIVEL DO TRIBUNAL DE 

JUSTICA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO FUNDACAO DE CULTURA E TURISMO DE PETROPOLIS  

ADVOGADO ANTONIETA MIRANDA DE A ZANELATTO CARNEIRO ALBACETE  

ADVOGADO OUDAIR TEIXEIRA AZEVEDO  

INTERESSADO MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

ADVOGADO MINISTÉRIO PÚBLICO (TJ000001)  

LEGISL. LEI Nº 6769 DO ANO DE 2010 DO MUNICÍPIO DE  

              PETRÓPOLIS  

  

Por unanimidade, julgou-se procedente o pedido nos 

termos do voto da Desembargadora Relatora.  

  

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS 

EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. RICARDO 

RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE 
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CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. ANTONIO JOSE 

FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. ANA 

MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE 

ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. 

LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO e DES. ELISABETE FILIZZOLA.  

 

09. 0069754-10.2012.8.19.0000 

CLASSE IMPUGNACAO AO VALOR DA CAUSA - CPC 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPUGNANTE CLEUSA FRANÇA FERREIRA  

IMPUGNANTE ANTONIO JOSÉ SIMÕES DOS SANTOS  

IMPUGNANTE IONE SANTOS ROCHA  

IMPUGNANTE ANTONIA HILDA EVANGELISTA  

ADVOGADO MELQUIADES ALVES CORRÊA  

IMPUGNADO CARLOS JORGE DA SILVA RODRIGUES  

ADVOGADO ITAMAR GOMES DE JESUS  

ADVOGADO ANA CRISTINA DE SÁ ALMEIDA RALHA  

  

Por unanimidade, foi acolhida em parte a Impugnação ao 

Valor da Causa, nos termos do voto do Desembargador 

Relator. 
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Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JOSE CARLOS MALDONADO 

DE CARVALHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JOSE 

CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 

DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, 

DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. 

JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, 

DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS e DES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO.  

 

10. 0026225-67.2014.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL NA IMPUGNACAO AO VALOR DA CAUSA –  

              CPC 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGRAVANTE VANDERLEI ASSIS DE SOUZA  

AGRAVANTE MARA REGINA MARTINS DE SOUZA  

ADVOGADO CAROLINA DE ALMEIDA MORENO SERENO  

ADVOGADO ALEIXO DA SILVA NEVES SERENO NETO  
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AGRAVADO JOSÉ CARLOS DE ALMEIDA  

ADVOGADO MAURICIO PALMEIRA FILHO  

ADVOGADO JORGE CASTAING D'OLIVEIRA  

  

Por unanimidade de votos, negou-se provimento ao Agravo 

Regimental, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr.DES. CHERUBIN HELCIAS 

SCHWARTZ JUNIOR. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CHERUBIN 

HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR,  DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. 

NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE 

FILIZZOLA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES 

PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS 

EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. RICARDO 

RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. ANTONIO JOSE 

FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. ANA 

MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE 

ALMEIDA FILHO e DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO.  

  

Declarou suspeição o Desembargador Luiz Zveiter. 
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11. 0060122-57.2012.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NA DIRETA DE 

INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE VALENCA  

PROC.MUNIC. ANTONIO CARLOS FIGUEIREDO CHAVES  

EMBARGADO EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTICA DO ESTADO DO RIO 

DE JANEIRO  

PROC.JUST. CARLOS ROBERTO DE CASTRO JATAHY  

REPDO CAMARA MUNICIPAL DO MUNICIPIO DE VALENCA  

LEGISL. LEI COMPLEMENTAR Nº 075 DO ANO 2007 DO MUNICIPIO DE 

VALENCA, ART 25, ANEXO 1, ALTERADO PELO ART 5 DA LC 

107/2009 E DO DEC MUNICIPAL 001/2008  

PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES  

  

Por unanimidade de votos, foi dado provimento aos 

Embargos de Declaração nos termos do voto do 

Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CHERUBIN HELCIAS 

SCHWARTZ JUNIOR. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CHERUBIN 

HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA 

MARIANO, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
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RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. 

JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, 

DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. ANTONIO JOSE 

FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. ANA 

MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE 

ALMEIDA FILHO e DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO.  

 

12. 0026306-16.2014.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ODETE KNAACK DE SOUZA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REVISOR DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR 

AUTOR JEANE COELHO DE MELLO MENEZES  

ADVOGADO EMERSON MESQUITA  

ADVOGADO BARBARA JENNIFER PAZ DE ABREU DA SILVA  

ADVOGADO RODERICO BEZERRA CAVALCANTI FAÇANHA  

REU CONDOMÍNIO DO EDIFÍCIO ITAIPÉ  

ADVOGADO JORGE PEREIRA DA SILVA  

ADVOGADO GISELE DIAS DA SILVA  

REU DAUTON LUIS DE FIGUEIREDO MENEZES  

ADVOGADO LUCIANA VILARDO DE FREITAS FIGUERAS  

  

Por unanimidade, julgou-se improcedente o pedido nos 

termos do voto da Desembargadora Relatora.  
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Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. 

CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA 

FONSECA PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. 

JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, 

DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 

DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, 

DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO e DES. 

ELISABETE FILIZZOLA.  

 

13. 0001045-85.2012.8.19.0043 

CLASSE ARGUICAO DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ODETE KNAACK DE SOUZA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

ARGUENTE EGRÉGIA 5ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO ARTHUR HENRIQUE GONÇALVES FERREIRA  
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ADVOGADO CARLOS AUGUSTO CAETANO JUNIOR  

INTERESSADO AEMERJ - ASSOCIAÇÃO ESTADUAL DE MUNICÍPIOS DO RIO DE 

JANEIRO  

ADVOGADO SILVESTRE DE ALMEIDA TEIXEIRA  

LEGISL. LEI Nº 924/2008 DO MUNICÍPIO DE PIRAÍ  

  

Por unanimidade, acolhida a Arguição de 

Inconstitucionalidade, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora.  

  

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. 

CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA 

FONSECA PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. 

JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, 

DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, 

DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, 

DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO e DES. 

ELISABETE FILIZZOLA.  
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14. 0049009-38.2014.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPRES: EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO 

DE JANEIRO  

PROC.JUST. ERTULEI LAUREANO MATOS  

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICÍPIO DE PARAÍBA DO SUL  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DO MUNICÍPIO 

DE PARAÍBA DO SUL  

  LEGISL.   LEI Nº2603 DO ANO DE 2008 DO MUNICÍPIO DE PARAÍBA DO   

SUL  

PROC. EST. RODRIGO TOSTES DE ALENCAR MASCARENHAS  

  

Por unanimidade, julgou-se procedente o pedido nos 

termos do voto da Desembargadora Relatora.  

  

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ANA MARIA PEREIRA DE 

OLIVEIRA. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANA 

MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE 

ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. 

LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 
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BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO 

DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES 

CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. 

MAURO DICKSTEIN, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO e 

DES. HELDA LIMA MEIRELES.  

 

15. 0063737-84.2014.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. LUIZ ZVEITER 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPRES: EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO 

DE JANEIRO  

PROC.JUST. ERTULEI LAUREANO MATOS  

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICÍPIO DE SAPUCAIA  

PROC.MUNIC. ROBERTO CARDOZO PIMENTEL  

ADVOGADO ROBERTO CARDOZO PIMENTEL  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DO MUNICÍPIO 

DE SAPUCAIA  

LEGISL. LEI Nº 2202/2009 DO MUNICÍPIO DE SAPUCAIA  

PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES  

  

Por unanimidade, julgou-se procedente o pedido nos 

termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUIZ 

ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO 

DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES 

CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. 

MAURO DICKSTEIN, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, 

DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 

OLIVEIRA, DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO e 

DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO.  

 

16. 0040330-49.2014.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPRES: EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO 

DE JANEIRO  

PROC. EST. ERTULEI LAUREANO MATOS  

REPDO CÂMARA MUNICIPAL DO MUNICÍPIO DO CARMO  

LEGISL. LEI Nº 1221 DO ANO 2009 DO MUNICÍPIO DO CARMO  

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE CARMO  

  

Por unanimidade, julgou-se procedente o pedido, nos 
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termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JESSE 

TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. RICARDO 

RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. ANTONIO JOSE 

FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. ANA 

MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE 

ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. 

LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA e 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 

17. 0043490-82.2014.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPRES: EXMO SR PREFEITO DO MUNICÍPIO DE VOLTA REDONDA  

PROC.MUNIC. GUSTAVO SEABRA SANTOS  

PROC.MUNIC. ARLEUSE SALOTTO ALVES  
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REPDO CAMARA MUNICIPAL DE VOLTA REDONDA  

PROC.CAMARA RODRIGO FONTENELLE DOBBIN  

PROC.CAMARA ALEXANDRE FARIA THULER  

LEGISL.  LEI Nº 5035 DO ANO 2014 DO MUNICÍPIO DE VOLTA 

REDONDA  

PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES  

  

Por unanimidade, julgou-se procedente o pedido, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JESSE 

TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. RICARDO 

RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. ANTONIO JOSE 

FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. ANA 

MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE 

ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. 

LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA e 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  
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18. 0051085-35.2014.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE INJUNCAO 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPTE MARCOS ANTONIO BRANDÃO  

ADVOGADO INDALECIO AGUINALDO PAULO MOREIRA  

IMPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. TANIA DE SOUSA ELIAS - PGE  

  

Por unanimidade, julgou-se extinto o processo por 

ilegitimidade passiva; nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA 

MARIANO, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. 

JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, 

DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. ANTONIO JOSE 

FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. ANA 
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MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE 

ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO e DES. 

LUIZ ZVEITER.  

 

19. 0002904-66.2015.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPRES: EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE BARRA MANSA  

PROC.MUNIC. ERNESTO DOS SANTOS NOGUEIRA NETO  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DO MUNICÍPIO 

DE BARRA MANSA  

LEGISL.  LEI Nº 4255 DO ANO 2014 DO MUNICÍPIO DE BARRA MANSA  

PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES  

  

Por unanimidade, julgou-se procedente o pedido nos 

termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JESSE 

TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. RICARDO 

RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. ANTONIO JOSE 

FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. ANA 

MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE 
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ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. 

LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA e 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 

20. 0065058-57.2014.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL NA ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MAURO DICKSTEIN 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGRAVANTE OSMAR ROSA MATTOS  

AGRAVANTE TELMO SIMOES MATTOS  

ADVOGADO CLECI ISABEL DE MELLO MATTOS  

AGRAVADO CILÉA SIMÕES GONÇALVES DUQUE ESTRADA  

AGRAVADO MIGUEL ÂNGELO FERREIRA DUQUE ESTRADA  

  

Após votar o Desembargador Relator negando provimento ao 

Agravo Regimental; PEDIU VISTA a Desembargadora ANA 

MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA.  

 

Aguardam vista os demais Desembargadores, ficando 

suspenso o julgamento, nos termos do parágrafo único do 

artigo 74 do Regimento Interno do Tribunal de Justiça do 

Estado do Rio de Janeiro. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MAURO 

DICKSTEIN, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. 

HELDA LIMA MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. LEILA MARIANO, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 

TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. RICARDO 

RODRIGUES CARDOZO e DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO.  

  

EM CONTINUAÇÃO: A Desembargadora Ana Maria Pereira de 

Oliveira votou, em seu voto vista, dando parcial 

provimento ao Agravo Regimental, acompanhada pelos 

Desembargadores Leila Mariano, Nildson Araujo da Cruz e 

Celso Ferreira Filho, que aguardavam vista. Os 

Desembargadores Antônio José Ferreira Carvalho, Helda 

Lima Meireles, Milton Fernandes de Souza, Adriano Celso 

Guimarães, Odete Knaack de Souza,  Jessé Torres, Carlos 

Eduardo da Rosa da Fonseca Passos, Ricardo Rodrigues 

Cardozo e José Carlos Maldonado de Carvalho, que 

aguardavam vista, acompanharam o voto do Desembargador 

Relator. Os Desembargadores Antônio Eduardo Ferreira 

Duarte, Maria Augusta Vaz e Otávio Rodrigues, ausentes 

ao julgamento da Sessão do dia 27/07/2015, afirmaram que 

estavam aptos a votar e acompanharam o voto do 

Desembargador Relator. RESULTADO: Por maioria de votos, 

negou-se provimento ao Agravo Regimental, nos termos do 
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voto do Desembargador Relator, VENCIDOS os 

Desembargadores Ana Maria Pereira de Oliveira, Leila 

Mariano, Nildson Araujo da Cruz e Celso Ferreira Filho 

que davam parcial provimento ao Agravo Regimental. 

Os Desembargadores Caetano Ernesto da Fonseca Costa e 

Nagib Slaibi Filho, que aguardavam vista, não votaram, 

tendo em vista não estarem na composição do Órgão 

Especial nesta data. 

  

Lavrará o Acórdão o Exmo. Desembargador Mauro Dickstein, 

Relator. 

  

Fará voto vencido a Exma. Desembargadora Ana Maria 

Pereira de Oliveira. 

 

21. 0062816-28.2014.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. LUIZ ZVEITER 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCITANTE EGRÉGIA 25ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCITADO EGRÉGIA 18ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO CAFE BOM DIA LTDA  

ADVOGADO GUILHERME BARBOSA VINHAS  

ADVOGADO RONALDO REDENSCHI  

INTERESSADO SERES SERV DE RECRUTAMENTO E SELEÇAO DE PESSOAL LTDA  

ADVOGADO ADALBERTO MAIA VILAR  
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ADVOGADO ARLEY DE OLIVEIRA GONÇALVES  

  

Por unanimidade, foi aprovada nova redação do Enunciado 

nº 72 do Aviso TJ nº 15/2015, nos seguintes termos: "Em 

demandas com fundamento na ocorrência de protesto 

indevido de duplicata mercantil, em que litiguem somente 

pessoas jurídicas, estando a autora na condição de 

destinatária final, a competência é das Câmaras Cíveis 

especializadas." 

 

Proposta de nova redação apresentada pelo Exmº 

Desembargador CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, 

com a anuência do Exmº Desembargador LUIZ ZVEITER, 

Relator, e dos demais Desembargadores presentes. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUIZ 

ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO 

DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES 

CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. 

MAURO DICKSTEIN, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, 

DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 

OLIVEIRA, DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO e 
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DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO.  

 

22. 0034462-56.2015.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. OTAVIO RODRIGUES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGREGIA 22ª CAMARA CIVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGREGIA 27ª CAMARA CIVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO LEANDRO GOMES DA SILVA  

ADVOGADO PRISCILA DE OLIVEIRA SILVA MAISANO  

INTERESSADO SUPERVIA CONCESSIONARIA DE TRANSPORTE FERROVIARIO 

S/A  

ADVOGADO EDUARDO DE SANSON  

  

Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de 

Competência, declarando-se competente a 27ª Câmara 

Cível, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. OTAVIO RODRIGUES. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, 

DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA 

DA FONSECA PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. 
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JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, 

DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ e DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA. 

  

Declarou-se suspeito o Exmo. Sr. Desembargador Luiz 

Zveiter.  

 

23. 0027304-47.2015.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MAURO DICKSTEIN 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCITANTE EGRÉGIA 23ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCITADO EGRÉGIA 6ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO CONSTRUTORA ALGARVE DE TERESÓPOLIS LTDA  

ADVOGADO LUIZ SÉRGIO BOUHID  

INTERESSADO AUGUSTO CESAR RIBEIRO VIEIRA  

ADVOGADO LUIZ FERNANDO CASTRO SILVA SCHMITT  

  

Por maioria de votos, julgou-se improcedente o Conflito 

de Competência, declarando-se competente a 23ª Câmara 

Cível, aprovando-se o seguinte Enunciado:  "É competente 
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a Câmara Cível Especializada para apreciar recursos em 

demandas envolvendo aquisição de imóvel de construtora, 

em que apesar de indicado o art. 58 da Lei 4591/64, 

resulte evidenciada a incorporação do empreendimento 

imobiliário, a teor dos arts 28 a 30, do citado diploma, 

e, consequentemente, descaracterizado o regime de 

contratação por administração ou por "preço de custo""; 

tudo nos termos do voto do Desembargador Relator; 

VENCIDA a Desembargadora Ana Maria Pereira de Oliveira 

que julgava procedente o Conflito de Competência para 

declarar competente a 6ª Câmara Cível e rejeitava o 

Enunciado. 

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. MAURO DICKSTEIN. 

  

Fará voto vencido a Des. Ana Maria Pereira de Oliveira. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MAURO 

DICKSTEIN, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. 

HELDA LIMA MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. 

NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE 

FILIZZOLA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
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PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO e DES. JOSE 

CARLOS MALDONADO DE CARVALHO.  

 

24. 0033450-07.2015.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 22ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 24ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO WANDA PEREIRA DAS NEVES SCHWARTZ  

INTERESSADO LUIZ CLAUDIO DAS NEVES SCHWARTZ  

INTERESSADO JOSE RICARDO DAS NEVES SCHWARTZ  

INTERESSADO MARCELO ANGELO DAS NEVES SCHWARTZ  

INTERESSADO KARINE DA SILVA SCHWARTZ  

ADVOGADO EDSON SALGADO TEIXEIRA  

INTERESSADO BANCO SANTANDER BRASIL S.A.  

ADVOGADO JACKSON UCHÔA VIANNA  

INTERESSADO IRACEMA MALTA DE SOUZA MARQUES  

ADVOGADO ALESSANDRA FUKS (RJ127440)  

  

Por unanimidade, julgou-se improcedente o Conflito de 

Competência, declarando-se competente a 22ª Câmara 

Cível, nos termos do voto do Desembargador Relator. 

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JESSE 

TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. RICARDO 

RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. ANTONIO JOSE 

FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. ANA 

MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE 

ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. 

MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA e DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA.  

 

25. 0179995-97.2002.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO AGRAVO REGIMENTAL EM 

RECURSO ESPECIAL - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. PAULO LAMEGO CARPENTER FERREIR  

EMBARGADO MASSA FALIDA DE DESENVOLVIMENTO ENGENHARIA LTDA  

ADVOGADO SOLANGE SCHONHARDT FRANCO  
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Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR.  

 

26. 0199112-06.2004.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO AGRAVO REGIMENTAL EM 

RECURSO ESPECIAL - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. FRANCISCO JOSE MARQUES SAMPAIO  
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EMBARGADO ROGERIO VELMOVITSKY  

ADVOGADO ROGERIO VELMOVITSKY  

AGDO A C LOBATO ENGENHARIA S A  

  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR.  

 

27. 0025562-28.2008.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO AGRAVO REGIMENTAL EM 

RECURSO ESPECIAL - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
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RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE GERALDO MIGUEL VILA FORTE MACHADO  

EMBARGANTE DANTE CARELLI  

EMBARGANTE ALMIDIO FERNADES DE CARVALHO  

EMBARGANTE MARCO ANTONIO TRINDADE BRAGA  

ADVOGADO ZULMIRA MARIA SILVA TOSTES  

EMBARGADO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

EMBARGADO FUNDO UNICO DE PREVIDENCIA SOCIAL DO ESTADO DO RIO 

DE JANEIRO RIOPREVIDENCIA  

PROC. EST. BRUNO LEMOS MORISSON DA SILVA  

  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 
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BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR.  

 

28. 0-97.1994.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO AGRAVO REGIMENTAL EM 

RECURSO ESPECIAL - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. PAULO LAMEGO CARPENTER FERREIRA  

EMBDO JOÃO DOLISSES MARQUES  

  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 
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FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR.  

 

29. 0028209-57.2012.8.19.0000 

CLASSE EMABARGOS DE DECLARAÇÃO NO AGRAVO REGIMENTAL EM 

RECURSO EXTRAORDINÁRIO - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE ALESSANDRA CARVALHO NAVES SCHETTINI DE OLIVEIRA  

ADVOGADO AFFONSO JOSE SOARES  

EMBARGADO MUNICIPIO DE BARRA MANSA  

PROC.MUNIC. FREDERICO ALTINO MORAIS SIQUEIRA CAMPOS  

  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 
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OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR.  

 

30. 0024593-82.1986.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO AGRAVO REGIMENTAL EM 

RECURSO ESPECIAL - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

ADVOGADO HELOISA CYRILLO GOMES  

ADVOGADO PAULO LAMEGO CARPENTER FERREIRA  

EMBDO COMPANHIA LITORANEA DE IMOVEIS  

ADVOGADO LEONARDO ACHKAR CURY  

  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 
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MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR.  

 

31. 0041357-22.2010.8.19.0028 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL EM RECURSO ESPECIAL E 

EXTRAORDINÁRIO - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SUPERMIX CONCRETO S.A.  

ADVOGADO DR. ANDRES DIAS DE ABREU  

AGDO MUNICIPIO DE MACAÉ  

PROC.MUNIC. JULIANO TAVARES VIANA  

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo 

Regimental, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR.  

 

32. 0300071-72.2010.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL EM RECURSO ESPECIAL - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE FREDERICO DOS SANTOS  

AGTE GABRIEL PAGANINI  

AGTE GASPARINA APARECIDA DA SILVA LAVOURA  

ADVOGADO ROBINSON ROMANCINI  

AGDO CAIXA DE PREVIDENCIA DOS FUNCIONARIOS DO BANCO DO 

BRASIL PREVI  

ADVOGADO RONALDO REDENSCHI  

ADVOGADO GUILHERME BARBOSA VINHAS  
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Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo 

Regimental, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR.  

 

33. 05-35.2010.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL EM RECURSO ESPECIAL - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE PEDRO DOURADO NETO  

AGTE PEDRO FERREIRA PIRES JUNIOR  
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AGTE PEDRO MARDER  

AGTE PEDRO METELSKI  

AGTE PEDRO MUSSI PEREIRA  

AGTE PEDRO PANHAN DA SILVA  

AGTE PEDRO ROBERTO PEREIRA LIMA  

AGTE PEDRO SCARPELLINI NETO  

AGTE PEDRO VIEIRA TAVARES  

ADVOGADO ROBINSON ROMANCINI  

AGDO CAIXA DE PREVIDÊNCIA DOS FUNCIONÁRIOS DO BANCO DO 

BRASIL - PREVI  

ADVOGADO DALENE FRAGA DE OLIVEIRA  

ADVOGADO GUILHERME DE CASTRO BARCELLOS  

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo 

Regimental, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 
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ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR.  

 

34. 0366206-66.2010.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL EM RECURSO ESPECIAL - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE THELMA MARIA MOURA VIEIRA  

AGTE IRANI HARUE YUGUE YAMANE  

AGTE FUMIKO KUSSABA MISE  

AGTE KATSUDI MIKAI  

AGTE ANTONIO ALMEIDA  

AGTE EDISON BASTOS DE CARVALHO  

ADVOGADO ROBINSON ROMANCINI  

AGDO CAIXA DE PREVIDENCIA DOS FUNCIONARIOS DO BANCO DO 

BRASIL PREVI  

ADVOGADO RONALDO REDENSCHI  

ADVOGADO GUILHERME BARBOSA VINHAS  

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo 

Regimental, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
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PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR.  

 

35. 0481441-13.2012.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL EM RECURSO ESPECIAL - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE  SUPERVIA CONCESSIONARIA DE TRANSPORTE FERROVIARIO 

S/A  

ADVOGADO EDUARDO DE SANSON  

ADVOGADO MARCELA TEIXEIRA VIEIRA MACHADO DA CUNHA  

ADVOGADO SILVIA HELENA NOGUEIRA CLAUSSEN  

AGDO JAQUELINE SANTOS DA SILVA  

ADVOGADO RENATA FERNANDA PINHEIRO DA CRUZ  

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo 

Regimental, nos termos do voto do Desembargador Relator.  
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Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR.  

 

36. 0252113-90.2010.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL EM RECURSO ESPECIAL - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

AGTE ANTONIO LANDA CAMARGO E OUTROS  

ADVOGADO ROBINSON ROMANCINI  

AGDO CAIXA DE PREVIDENCIA DOS FUNCIONARIOS DO BANCO DO 

BRASIL PREVI  

ADVOGADO RONALDO REDENSCHI  

ADVOGADO GUILHERME BARBOSA VINHAS  



 

PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

Ata da 28ª Sessão do Órgão Especial  03/08/2015  Página 48  

 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo 

Regimental, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR.  

 

37. 0272827-71.2010.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL EM RECURSO ESPECIAL - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE NIVALDO APARECIDO GIRALDELLI E OUTROS  

ADVOGADO ROBINSON ROMANCINI  

AGDO CAIXA DE PREVIDENCIA DOS FUNCIONARIOS DO BANCO DO 
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BRASIL PREVI  

ADVOGADO RONALDO REDENSCHI  

ADVOGADO GUILHERME BARBOSA VINHAS  

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo 

Regimental, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR.  

 

38. 0272832-93.2010.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL EM RECURSO ESPECIAL - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
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ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ALOÍSIO ANTONIO ALVES E OUTROS 

ADVOGADO ROBINSON ROMANCINI  

AGDO CAIXA DE PREVIDENCIA DOS FUNCIONARIOS DO BANCO DO 

BRASIL PREVI  

ADVOGADO GUILHERME BARBOSA VINHAS  

ADVOGADO RONALDO REDENSCHI  

ADVOGADO ALEXANDRE GHAZI  

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo 

Regimental, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR.  
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39. 0411246-66.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL EM RECURSO ESPECIAL - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO CLAUDIA MARA PINHEIRO  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

AGDO CONDOMÍNIO DO EDIFÍCIO OFIR BUSINESS  

ADVOGADO WLADIMIR LOPES DE SOUZA  

ADVOGADO SOLANGE SANTOS MOREIRA DE SOUZA  

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo 

Regimental, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 
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BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR.  

 

40. 0255837-05.2010.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL EM RECURSO ESPECIAL - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MARIA DA GLÓRIA LEAL RAYMUNDO E OUTROS  

ADVOGADO ROBINSON ROMANCINI  

AGDO CAIXA DE PREVIDENCIA DOS FUNCIONARIOS DO BANCO DO 

BRASIL PREVI  

ADVOGADO ALEXANDRE GHAZI  

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo 

Regimental, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 
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PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR.  

 

41. 0060843-50.2005.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL EM RECURSO ESPECIAL - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

AGDO MILTON BENTO  

ADVOGADO DEFENSORIA PÚBLICA  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo 

Regimental, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 
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OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR.  

 

42. 0251766-57.2010.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL EM RECURSO ESPECIAL - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE DALILA CAVALCANTI  

AGTE DALMIRO RIETH TABORDA  

AGTE DALSIN ANTUNES DOS SANTOS  

AGTE DAMIAO ELOI DE LIMA  

AGTE DANIEL ALBOLATO DA CUNHA  

AGTE DANILO LUIZ BERSCH  

AGTE DARI POLLO  

AGTE DARIO STREIT  

AGTE DAVID BENARROCH  

AGTE DAVID LUIZ DE MORAES MARTINS  

ADVOGADO ROBINSON ROMANCINI  

AGDO CAIXA DE PREVIDENCIA DOS FUNCIONARIOS DO BANCO DO 

BRASIL - PREVI  

ADVOGADO RONALDO REDENSCHI  

ADVOGADO GUILHERME BARBOSA VINHAS  
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Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo 

Regimental, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR.  

 

43. 0067492-55.2010.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL EM RECURSO ESPECIAL - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE VERA MARIA BORGES E OUTROS  

ADVOGADO ROBINSON ROMANCINI  
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AGDO CAIXA DE PREVIDENCIA DOS FUNCIONARIOS DO BANCO DO 

BRASIL PREVI  

ADVOGADO RONALDO REDENSCHI  

ADVOGADO GUILHERME BARBOSA VINHAS  

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo 

Regimental, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR.  

 

44. 0079015-93.2012.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL EM RECURSO EXTRAORDINÁRIO - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
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RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

AGTE EMERENCIANO BAGGIO E ASSOCIADOS ADVOGADOS  

ADVOGADO ADELMO DA SILVA EMERENCIANO  

ADVOGADO JOSE MANOEL DE ARRUDA ALVIM NETTO  

ADVOGADO EDUARDO PELLEGRINI DE ARRUDA ALVIM  

AGDO LIGHT SERVICOS DE ELETRICIDADE S A  

ADVOGADO SERGIO COELHO E SILVA PEREIRA  

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo 

Regimental, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR.  
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45. 0124741-23.1994.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL EM RECURSO ESPECIAL - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. PAULO LAMEGO CARPENTER FERREIRA  

AGDO DREAM HOUSE COMERCIO E DECOR LTDA  

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo 

Regimental, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR.  
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46. 0314672-83.2010.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL EM RECURSO ESPECIAL - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ZEY FARIAS DE ALMEIDA E OUTROS  

ADVOGADO ROBINSON ROMANCINI  

AGDO CAIXA DE PREVIDENCIA DOS FUNCIONARIOS DO BANCO DO 

BRASIL PREVI  

ADVOGADO RONALDO REDENSCHI  

ADVOGADO GUILHERME BARBOSA VINHAS  

ADVOGADO ALEXANDRE GHAZI  

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo 

Regimental, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 
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ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR.  

 

47. 0255804-15.2010.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL EM RECURSO ESPECIAL - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MARIA HELENA STAMATO PERRI  

AGTE MARIA HELOISA DE CASTRO RICARTE  

AGTE MARIA HELOISA PAREDES NUNES FERREIRA  

AGTE MARIA ILIENE ROMANI  

AGTE MARIA IMACULADA VASQUES  

AGTE MARIA INÊS DA SILVA  

AGTE MARIA INES PINTO MONTEIRO DE OLIVEIRA  

AGTE MARIA INEZ BRETAS LEITE  

AGTE MARIA IONE DE ANDRADE FILGUEIRAS  

AGTE MARIA ISABEL RIVAS DE SIMONE  

ADVOGADO ROBINSON ROMANCINI  

AGDO CAIXA DE PREVIDÊNCIA DOS FUNCIONÁRIOS DO BANCO DO 

BRASIL  PREVI  

ADVOGADO RONALDO REDENSCHI  

ADVOGADO GUILHERME BARBOSA VINHAS  

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo 

Regimental, nos termos do voto do Desembargador 

Relator.  
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Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE 

CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, 

DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES 

DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR.  

 

48. 6287-55.2011.8.19.0004 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL EM RECURSO EXTRAORDINÁRIO - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. THIAGO CARDOSO ARAÚJO  

AGDO  MARIA MIRTES CONTANCIO DA SILVA REP/P/S/CURADORIA 

ESPECIAL  
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Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo 

Regimental, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR.  

 

49. 0255862-18.2010.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL EM RECURSO ESPECIAL - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE OSVALDO HENRIQUE FUGAZZOLA NOGUEIRA  

AGTE OSVALDO LUIZ SCARABELOT  

AGTE OSVALDO OLIVEIRA LIMA  
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AGTE OSVALDO OVIDIO DOS SANTOS  

AGTE OSVALDO RODRIGUES DA SILVA  

AGTE OSVALDO SENNA GOMES  

AGTE OSWALDO FERREIRA BARROS  

AGTE OZANA CARMEN MALLMANN  

AGTE OZIRIDE MANZOLI FILHO  

AGTE PASCOAL REBOUÇAS BRANDAO  

ADVOGADO ROBINSON ROMANCINI  

AGDO CAIXA DE PREVIDENCIA DOS FUNCIONARIOS DO BANCO DO 

BRASIL PREVI  

ADVOGADO GUILHERME DE CASTRO BARCELLOS  

ADVOGADO DALENE FRAGA DE OLIVEIRA  

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo 

Regimental, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 
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ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR.  

 

50. 0045373-64.2014.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL EM RECURSO ESPECIAL E 

EXTRAORDINÁRIO 790- Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE EIDER RIBEIRO DANTAS  

AGTE RICARDO ALVES MACIEIRA  

AGTE CARLOS ALBERTO ROLIM  

ADVOGADO LUIS PAULO FERREIRA DOS SANTOS  

ADVOGADO MAURA LANNES CARUSO CARVALHO  

AGDO MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo 

Regimental, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 
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AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR.  

 

51. 0255817-14.2010.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL EM RECURCURSO ESPECIAL - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE RAMIRO MARTINS JUNIOR E OUTROS  

ADVOGADO ROBINSON ROMANCINI  

ADVOGADO FRANCINE FERNANDES DE OLIVEIRA  

AGDO CAIXA DE PREVIDENCIA DOS FUNCIONARIOS DO BANCO DO 

BRASIL PREVI  

ADVOGADO ALEXANDRE GHAZI  

ADVOGADO ANA CRISTINA JARDIM DA COSTA  

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo 

Regimental, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
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FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR.  

 

52. 073-46.2010.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL EM RECURSO ESPECIAL - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE HUMBERTO EULER RIBEIRO DA SILVA  

AGTE HUMBERTO MAURER  

AGTE IALMO MARCELO DE MELO  

AGTE IARA MARIA CARVALHO DA COSTA  

AGTE IARA LUCIA MATOS FERREIRA FELIPPE DA SILVA  

AGTE IBSEN CLAPAREDE LAMAS DIAS  

AGTE IDA MARIA POLACCHINI PIRES  

AGTE ILCA NAPOLI OLIVEIRA LUMMERTZ  

AGTE ILDEFONSO BLASIUS WESCHENFELDER  
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AGTE ILSO SÁ BARBOSA  

ADVOGADO ROBINSON ROMANCINI  

AGDO CAIXA DE PREVIDENCIA DOS FUNCIONARIOS DO BANCO DO 

BRASIL PREVI  

ADVOGADO RONALDO REDENSCHI  

ADVOGADO GUILHERME BARBOSA VINHAS  

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo 

Regimental, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR.  
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53. 0257314-63.2010.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL EM RECURSO ESPECIAL - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JOÃO VIANA LIMA E OUTROS 

ADVOGADO ROBINSON ROMANCINI  

AGDO CAIXA DE PREVIDENCIA DOS FUNCIONARIOS DO BANCO DO 

BRASIL PREVI  

ADVOGADO RONALDO REDENSCHI  

ADVOGADO GUILHERME BARBOSA VINHAS  

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo 

Regimental, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 
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BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR.  

 

54. 0029960-96.2011.8.19.0038 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL EM RECURSO ESPECIAL - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICIPIO DE NOVA IGUACU  

PROC.MUNIC. RENATA LIMA FERREIRA NUNES  

PROC.MUNIC. GABRIEL ALMEIDA MATOS DE CARVALHO  

AGDO DAYSE DE MENDONCA SIMOES  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo 

Regimental, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 
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FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR.  

 

55. 0168962-37.2007.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL EM RECURSO ESPECIAL  - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. VICTOR WILLCOX DE SOUZA RANCANO ROSA  

AGDO ALBERTO AUGUSTO VALENTE  

ADVOGADO JOÃO CARLOS MIRANDA GARCIA DE SOUSA  

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo 

Regimental, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 
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DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR.  

 

56. 0044643-80.2007.8.19.0038 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL EM RECURSO ESPECIAL - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICÍPIO DE NOVA IGUAÇU  

PROC.MUNIC. RENATA LIMA FERREIRA NUNES  

PROC.MUNIC. DANIEL VIEGAS OLIVEIRA  

 AGDO ASSOC BRASILEIRA DE ENSINO UNIVERSITARIO  

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo 

Regimental, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 
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AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR.  

 

57. 0048028-09.2014.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL NOS EMBARGOS DE DECLARAÇÃO EM 

RECURSO ESPECIAL - Cível 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE 1 ITAU UNIBANCO S A  

ADVOGADO RAFAEL BARROSO FONTELLES  

ADVOGADO TIAGO FRANCISCO DA SILVA  

AGDO 1 ORLANDO PEDRO MARQUES FERREIRA  

ADVOGADO VICTOR GABRIEL PEREIRA  

AGTE 2 ORLANDO PEDRO MARQUES FERREIRA 

ADVOGADO VICTOR GABRIEL PEREIRA  

AGDO 2 ITAU UNIBANCO S A  

ADVOGADO RAFAEL BARROSO FONTELLES  

ADVOGADO TIAGO FRANCISCO DA SILVA  

 

 

  



 

PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

Ata da 28ª Sessão do Órgão Especial  03/08/2015  Página 73  

 

 

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos recursos, nos 

termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR.  

 

58. 0031909-36.2015.8.19.0000 

CLASSE EXCECAO DE SUSPEICAO - CPC 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EXCIPIENTE  MARIE JOSÉ CORNIGLION ALVES DA SILVA  

EXCIPIENTE NILTON ALVES DA SILVA  
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ADVOGADO CHRISTIANE SIMÕES MENESCAL CARNEIRO  

EXCEPTO LEILA MARIA CARRILO CAVALCANTE RIBEIRO MARIANO  

  

Por unanimidade, rejeitou-se a Exceção de Suspeição, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO 

DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES 

CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. 

MAURO DICKSTEIN, DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, 

DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 

OLIVEIRA, DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR e DES. MARIA AUGUSTA VAZ. 

  

Impedida a Exma. Sra. DES. LEILA MARIANO.  

 

59. 0038377-16.2015.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL NO MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
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RELATOR DES. OTAVIO RODRIGUES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGRAVANTE MARILENE VIEIRA PINTO  

ADVOGADO MARCOS LEAL DA SILVA  

AGRAVADO EXMO SR DESEMBARGADOR RELATOR DO AGRAVO DE 

INSTRUMENTO Nº 0053969-37.2014.8.19.0000  

AGRAVADO  JUIZO DE DIREITO DA 2ª VARA CIVEL REGIONAL DE 

MADUREIRA  

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo 

Regimental, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. OTÁVIO RODRIGUES. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, 

DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA 

DA FONSECA PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. 

JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, 

DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. LEILA MARIANO, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ e DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA.  
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60. 0031967-39.2015.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL NO MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

 

RELATOR DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGRAVANTE VINICIUS DE SOUZA MAGLIANO DIAS  

ADVOGADO NANETE SALAZAR DA MATA  

AGRAVADO EGRÉGIO CONSELHO DA MAGISTRATURA DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo 

Regimental, nos termos do voto do Desembargador Relator. 

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JOSE CARLOS MALDONADO 

DE CARVALHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JOSE 

CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO  
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FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS e DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO. 

 

Impedidos as Exmas. Sras.: DES. NILZA BITAR, DES. LEILA 

MARIANO, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR e DES. 

ELISABETE FILIZZOLA.  

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente informou que, 

dando início aos atos preparatórios relativos ao próximo concurso 

para ingresso na magistratura de carreira do Estado do Rio de 

Janeiro, a Presidência encaminhou, por e-mail, aos Desembargadores 

do Órgão Especial, proposta de Resolução que autoriza a abertura 

do referido concurso, bem como o respectivo Regulamento do 

concurso. Que com relação à Resolução que aprova o Regulamento do 

Concurso para ingresso na magistratura, apresentava duas 

alterações: a primeira relativa ao artigo 4º, em atendimento à 

determinação do Conselho Nacional de Justiça, sobre reserva de 

cotas aos negros no percentual mínimo de 20% das vagas oferecidas. 

A segunda, relativa ao artigo 6ª, propondo-se o acréscimo de mais 

1 membro efetivo à Comissão, antes composta por 5 membros, 

continuando 2 suplentes, incluindo 2 representantes da Ordem dos 

Advogados do Brasil, 1 como efetivo e 1 como suplente. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO 

pediu a palavra e solicitou que se cumpra o Regimento Interno do 

Tribunal de Jutiça do Estado do Rio de Janeiro, apreciando-se a 

questão na próxima sessão, principalmente no que pertine à 

questionável constitucionalidade da determinação do Conselho 

Nacional de Justiça sobre o sistema de cotas, tema que merece  

estudo cuidadoso.  
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Em seguida, o Excelentíssimo Senhor Desembargador BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO propôs, ainda, a inclusão de exame toxicológico no 

Regulamento do concurso, questão que afirmou também necessitar de 

estudo aprofundado. 

 

Ante as ponderações do Excelentíssimo Desembargador BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, o Excelentíssimo Desembargador Presidente 

adiou, para a próxima sessão, a apreciação da Resolução que aprova 

o Regulamento do Concurso para ingresso na magistratura. Quanto à 

Comissão do concurso, o Excelentíssimo Desembargador Presidente 

esclareceu, para ciência dos membros do Órgão Especial, que o 

Desembargador ALCIDES DA FONSECA NETO havia sido indicado como 

membro suplente da Comissão do concurso, contudo o mesmo assumiu 

recentemente a Presidência do Fórum de Segurança Pública da EMERJ, 

o que implica no seu impedimento como membro da Comissão de 

Concurso. Que a Presidência indicou, em substituição, o 

Desembargador ANTONIO ILOÍZIO BARROS BASTOS.  

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador LUIZ ZVEITER indagou ao 

Excelentíssimo Desembargador Presidente quanto à indicação do 

membro suplente pela Ordem dos Advogados do Brasil. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente esclareceu que a 

Ordem dos Advogados do Brasil encaminhou ofício indicando os nomes 

da Doutora Ana Tereza Basílio e do Doutor Ronaldo Cramer. Que com 

relação ao último indicado, a Presidência está verificando se 

poderá compor a Comissão, uma vez que o indicado ministra aulas na 

Escola da Magistratura do Estado do Rio de Janeiro, o que poderá 

impedir a sua inclusão na composição da Comissão do concurso. 

Esclareceu, ainda, que a matéria também ficará adiada para a 

próxima sessão.  
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Às quinze horas, o Excelentíssimo Senhor Desembargador LUIZ 

FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO, Presidente, agradeceu a presença de 

todos e declarou encerrada a sessão. 

 

 

             Rio de Janeiro, em 03 de agosto de 2015. 
  
  
 
 
 

 
Desembargador LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

Presidente  
 
 
 
 
 

Elke Autuori Spitz Paiva 
Secretária 

 
 
 
 
 
 
 

Submetida a Ata à aprovação.    

Aprovada na Sessão do Órgão Especial                                 
do dia 17/08/2015. 

Esta Ata será disponibilizada, após sua aprovação, no site  

deste Tribunal de Justiça no menu: Institucional/Tribunal de 

Justiça/Órgão Especial/Ata da Sessão. 


